

ITM Bihor. Rezultate

# Campanie națională în domeniul construcțiilor

**Munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, din cauza consecințelor sociale și economice pe care le poate produce.**

Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Bihor informează asupra rezultatelor derulării în perioada 20 - 22 iulie 2020 a „Campaniei naționale pentru identificarea cazurilor de muncă nedeclarată precum și de control în domeniul sănătății și securității în muncă la angajatorii care își desfășoară activitatea în domeniul construcțiilor”.

Printr-un comunicat de presă transmis marți, 28 iulie, Marius Rotar, inspectorul-șef ITM Bihor, anunță că munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, din cauza consecințelor sociale și economice pe care le poate produce: persoana care prestează muncă nedeclarată este lipsită de protecție socială (lipsa drepturilor conferite de un contract de muncă, cum ar fi cele de concediu remunerat și la concediu medical; lipsa dreptului la pensie și la indemnizația de șomaj); persoana care prestează muncă nedeclarată nu are siguranța plății muncii prestate, plata făcându-se în funcție de bunăvoința angajatorului; angajatorul este lipsit de posibilitatea legală de a responsabiliza pe lucrător pentru eventualele prejudicii produse de acesta; condiții precare de muncă pentru lucrători și riscuri pe care acestea le implică pentru sănătatea lucrătorilor; fondurile sociale și bugetul de stat sunt prejudiciate prin susținerea de la plata impozitelor și a contribuțiilor sociale.

Obiectivele campaniei au fost: identificarea și combaterea muncii nedeclarate și luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării de către angajatorii care desfășoară activități în domeniile construcțiilor, a pre-



vederilor legale în domeniul relațiilor de muncă; identificarea angajatorilor care utilizează muncă nelegală a copiilor și a tinerilor; determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă pentru persoanele depistate fără forme legale, de a le înregistra în aplicația Revisal; creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a angajaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă; diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea de către angajatorii care desfășoară activitate în domeniile construcțiilor a prevederilor legale; eliminarea neconformităților constatate prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate și aplicarea de sancțiuni contravenționale corespunzătoare. În domeniul relațiilor de muncă, s-a urmărit modul în care angajatorii respectă prevederile legale cu privire la: angajarea personalului, inclusiv transmiterea contractelor

individuale de muncă în Revisal în termenul legal; timpul de muncă și timpul de odihnă; repausuri periodice (repausul săptămânal, repausul zilnic și sărbătorile legale); garantarea în plată a salariului minim în construcții, potrivit OUG nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul instituțiilor publice și a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea și completarea unor acte normative și prorogarea unor termene respectiv pentru celelalte domenii de activitate, potrivit H.G. nr.935/2019 pentru stabilirea salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată; modul în care au fost îndeplinite măsurile dispuse cu ocazia controalelor anterioare, acolo unde e cazul. Potrivit celor transmise de ITM Bihor, în domeniul relațiilor de muncă, au fost programate 14 controale, din care au fost efectuate 12 controale, două controale fiind în curs de desfășurare. Au fost sancționați doi angajatori la care s-au depistat trei persoane care desfășurau activitate fără a avea încheiat contract indi-

vidual de muncă. S-au aplicat două amenzi în cuantum de 60.000 lei, fiind dispuse 27 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate. În domeniul sănătății și securității în muncă, prin vizitele de control în șantierele temporare și mobile, s-a urmărit luarea măsurilor specifice pentru diminuarea răspândirii Covid-19.

În domeniul sănătate și securitate în muncă, la ITM Bihor, au fost controlate 15 unități, au fost sancționați 15 angajatori. „S-au constatat numeroase abateri de la respectarea aplicării legislației în vigoare și s-au aplicat 49 sancțiuni contravenționale, din care o amendă în cuantum de 10.000 lei și 48 avertismente. Au fost dispuse 48 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate”, se menționează în document. Dintre deficiențele constatate, amintim tablouri electrice necorespunzătoare, neîngrădirea și nesemnalezarea gurilor periculoase, lipsa supravegherii stării de sănătate prin control medical periodic.

■ L.I.

**Bilete de tratament balnear pentru pensionari**

**Locuri libere în stațiuni**

Aproape 300 de bilete de tratament au fost repartizate Casei Județene de Pensii Bihor, pentru seria a 12-a, începând cu data de 11 august 2020.

Casa Județeană de Pensii Bihor a trimis marți, 28 iulie, un comunicat de presă, prin care anunță că i-au fost repartizate 286 bilete de tratament, aferente seriei 12, începând cu data de 11 august, pentru următoarele stațiuni: Sovata, Băile Herculane, Călimănești, Buziaș, Covasna, Eforie Nord, Băile Felix, Geoagiu Băi, Lacul Sărat, Băile 1 Mai, Moneasa, Neptun, Ocna Șugatag, Olănești, Saturn, Slănic Prahova, Tinca, Turda, Tușnad, Vatra Dornei, Căciulata și Venus.

„Biletele de tratament se eliberează conform criteriilor de acordare a biletelor de tratament balnear aprobate prin Ordinul nr. 347/05.02.2020 al președintelui Casei Naționale de Pensii Publice, în baza cererii depuse la sediul instituției noastre”, se menționează în comunicat.

Potrivit documentului, biletele se pot ridica zilnic, conform programului de lucru al instituției, până în data de 4 august, după cum urmează: de luni până joi, între orele 8.00-16.00, iar vineri, între orele 8.00-13.00.

Redistribuirea biletelor de tratament neridicate până în 4 august va avea loc în data de 5 august, începând cu ora 8.00.

Beneficiarii de bilete de tratament trebuie să știe că au obligația de a se adresa unității balneare fie telefonic sau prin email, în vederea obținerii unei programări pentru efectuarea procedurilor.

„Având în vedere că Societatea de Tratament Balnear și Recuperare a Capacității de Muncă a reluat activitatea începând cu data de 24 iunie 2020, reiterăm informațiile conform cărora au fost întreprinse acțiuni de prevenire a contaminării cu noul coronavirus pentru perioada în care se desfășoară activități specifice, cu scopul de a proteja clienții și personalul care activează în bazele de tratament balnear”, mai transmit reprezentanții Casei de Pensii Bihor.

Totodată, aceștia aduc la cunoștința tuturor beneficiarilor că în toate unitățile hoteliere au fost implementate măsurile necesare pentru ca facilitățile oferite să fie complet operaționale; circuitele funcționale din bazele de tratament au fost create pentru a oferi asiguraților servicii în condiții de maximă siguranță. Aceste măsuri duc la creșterea numărului de zile de intrare a clienților cu până la 5-8 zile.

„Persoanele încadrate în grad de handicap grav respectiv pensionarii de invaliditate gradul I pot beneficia de bilet de tratament balnear doar dacă sunt însoțite. Prin excepție, aceste categorii de persoane pot beneficia de bilete de tratament fără a fi însoțite, în baza declarației pe proprie răspundere din care să reiasă că se pot descurca singuri (fără însoțitor)”, mai transmit reprezentanții CJP Bihor.

Potrivit acestora, biletele de tratament se eliberează personal titularului sau unei alte persoane desemnate prin procură autenticată la notarul public din care să rezulte că mandatarul este împuternicit să îl ridice.

■ L. IONAȘ



**LOTUS THERM**  
SPA & LUXURY RESORT  
www.lotustherm.ro

**Redescoperă Băile Felix,  
paradisul termal de lângă tine!**







**Piscine cu apă termală • Saune • SPA  
Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente**



**TURISM FELIX**  
BAILE FELIX - FONDAT 1221  
www.felixspa.com